
Ata da 05ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 04 de março de 2024. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Quinta Sessão Extraordinária do 4º ano da 18ª legislatura, sob a Presidência do 

Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador Renan Cortez e 2º 

Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Boa 

noite a todos e a todas! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 04/03/2024 às 21h16. 

Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos senhores vereadores e das senhoras 

vereadoras para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão Ordinária. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: Há quórum suficiente, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, senhor secretário vereador Renan Cortez. Que o senhor secretário proceda 

à leitura dos Pareceres. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 1. Parecer ao Projeto de Lei nº 88/2023 

– COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 12 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 65/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 65/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE POLÍTICA E MOBILIDADE 

URBANA E MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 13 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 01/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 01/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

COMISSÃO DE POLÍTICA E MOBILIDADE URBANA E MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL. 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura do Projeto de Lei nº 88/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Projeto de Lei nº 

88/2023 – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito 

adicional especial à Secretaria Municipal de Saúde, conforme especifica. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 15 votos. Em 

segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. Solicito ao senhor secretário 

que faça a leitura do Projeto de Lei nº 65/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. Projeto de Lei 

nº 65/2023 – Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI. Assunto: “Dispõe sobre denominação 

de João Oliveira Camargo – João Bigorna, a Rua 5 do loteamento Tatuí – Caguassú e dá outras 

providências.” [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Com a palavra, 

vereador Eduardinho do povo. [VER. JOSÉ EDUARDO MORAES PERBELINI]: Senhor presidente, 

nobres pares, público presente. Essa nomeação de rua é para o seu João Bigornia, a uma pessoa 

que fez muito pela cidade e aqui diz assim. Em 10/11/1940 nascia, João Oliveira Camargo, na 

Cidade de Tatui, SP, filho de Lazara Camargo e Eugenio de Oliveira. Em sua idade escolar, do 1º 
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ao 4º ano estudou na escola “João Florêncio”. Em sua infância morou na rua do Cruzeiro e desde 

pequeno tinha alguns hobbies como bicicleta, bolinha de gude e futebol onde jogou pelo São 

Martinho e nos Fragas e tinha o Palmeiras como o time escolhido para torcer, sendo o futebol e 

bocha como os prediletos. O senhor João vamos dizer assim, ele valorizou o esporte da época. 

A gente vê que hoje em 2024, infelizmente as crianças não tem mais infância, a infância virou o 

celular. Então hoje se falar em bolinha de gude, skate, peão, aquela brincadeira de passa anel, 

o fundo de poço, as crianças não sabem mas infelizmente o que é isso, virou tudo no aparelho 

chamado celular. Mas o seu João Bigornia na época fazia retornei de bolinha de gude, correr 

com bicicletas. Então eu peço o voto dos nobres pares pela aprovação do PL, para que possa 

nomear a rua do loteamento Caguacu. Muito obrigado a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado vereador Eduardinho. Coloco em votação única. APROVADO por 16 votos. 

Já que regimentalmente o presidente vota nessa natureza de Projeto de Lei. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 01/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 6. 

Projeto de Lei nº 01/2024 – Autoria: RENAN CORTEZ. Assunto: “Dispõe sobre denominação de” 

Maria Ligia Miranda Cortese a Clínica Escola para Autista de Tatuí “CEAT”. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão única. Com a palavra, vereadora Cíntia Yamamoto. [VER. CÍNTIA 

YAMAMOTO]: Boa noite a todos. Eu volto a essa tribuna, não poderia deixar de subir aqui, em 

nome do senhor Floravante, cumprimentar toda a família Cortese aqui presente, essa família 

querida, que é muito querida pela minha mãe, que os considera grandes amigos de muitos anos. 

Renan, é especial demais essa homenagem para Clínica Escola para os autistas, que era o sonho 

da Dona Maria José e que você também fez parte disso e que se Deus quiser vai se realizar aí. 

Só gostaria de deixar registrado mesmo que sem dúvida nenhuma, meu voto é favorável, com 

maior carinho do mundo eu votarei favorável para esse projeto, parabéns Renan Cortez. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]:  Obrigado vereadora Cíntia. Com a palavra, vereador Renan 

Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, nobres pares, público que nos 

assiste presencial e pela câmara TV. Primeiro eu gostaria aqui de agradecer a presença dos 

familiares da Maria Lígia Miranda Cortese, estão aqui presentes seu esposo, suas filhas, seu filho, 

netos, amigos, irmãs, não só membros da família Cortese, a família Cortez, mas também da 

Família Miranda. Amigos Irmãos de Fé, sejam muito bem-vindos a esta casa de leis e já fico 

também grato em nome da família pela presença de todos. Senhor presidente, você trata de 

uma pessoa, a dona Maria Lígia, conhecida como irmã Lígia, como Lígia esposa do Vante, como 

Ligia da Boca Rica, como irmã Lígia dá Congregação Cristã no Brasil e para mim, conhecida como 

tia Lígia, carinhosamente. É claro que a mencionada de alguma forma ela não daria atenção ou 

valor ou se achasse merecedora dessa honraria, nós sabemos da simplicidade e o coração 

modesto que a tia Lígia tinha e a importância que ela dava as coisas do céu e a não importância 

as coisas da terra, mas assim como as leis, os deveres e os direitos constituídos aqui na terra, 

nós também autoridades permitidas por Deus, nós temos esse instrumento de honraria, que 

justifica a passagem de seres humanos como era a Maria Lígia Miranda Cortese aqui na terra. É 

uma história que foi escrita, uma passagem como mãe, como ser humano, como cristã, que 

deixou as suas marcas positivas não somente no município de Tatuí, mas também em nosso país 

e até mesmo um outros país. Então uma ajusta homenagem o qual eu peço aqui o voto de todos 

favorável. É uma história de muitos a fazer, de um coração grandioso, uma senhora que tinha 

colo quando necessário, que tenha ombro quando necessário, mas também que tinha pulso 

firme para junto do seu esposo tomar as rédeas da sua família, do seu comércio e também dos 

seus afazeres religiosos. Então eu vou ler calmamente também a sua história de vida, aquilo que 
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foi mencionado com muito carinho pelo seu esposo e seus filhos, na justificativa desse projeto. 

Maria Ligia Miranda Cortese, conhecida como Ligia Cortez e Ligia da Boca Rica. Nascida no dia 

07 de maio de 1.945, filha de Roque Bueno de Miranda e Dirce Vieira de Miranda. Aos 02 anos 

de idade foi acometida pela Paralisia Infantil, ficando paralisada da cintura para baixo, mas aos 

04 anos recebeu um grande milagre, dando os primeiros passos dentro da igreja a após uma 

oração. Desde menina queria ser professora mais seus pais vendo suas dificuldades, e com 

intenção de protegê-la incentivaram ao estudo de Corte e Costura, onde foi revelado seu grande 

talento tornando-se uma grande costureira profissional, atuando também no comercio em sua 

loja de roupas. Aos 18 anos casou-se com Floravante Cortez onde formaram uma linda família 

tendo 04 filhos: Elidamaris Cortez, José Roque Cortez, Rosemary Cortez e Claudinei Cortez, 

tendo 8 netos e 04 bisnetos. Ao decorrer dos anos Ligia precisou do auxílio de bengalas, 

andadores e cadeira de rodas, mas nada pode interromper sua vontade de viver e atender aos 

necessitados e deficientes, auxiliando instituições e hospitais com foco nos deficientes, mesmo 

com todas essas dificuldades trabalhou em sua loja com dedicação e amor. Dedicou sua vida a 

família e a obra de Deus, sendo companheira de seu esposo nas Missões, envidas por Deus na 

Evangelização por vários estados do Brasil e outros países como Israel, Grécia e Índia. Aos 77 

anos terminou sua missão repousando nos braços do Senhor. Eu enquanto membro dessa 

família, confesso que nunca imaginei poder fazer tal homenagem a pessoas que tiveram uma 

trajetória íntegra, transparente no nosso município. Visto esse cenário, como poderia eu 

imaginar fazer uma homenagem para uma pessoa tão querida e tão amada, começando por 

mim. Então no momento de muita gratidão a tudo que a Maria Lígia Miranda Cortese fez pela 

nossa família, fez pelo comércio do nosso município, fez também pela entidade ao qual faço 

parte, entidade religiosa CCB, Congregação Cristã no Brasil e tantas outras coisas que ela foi 

pioneira, incentivadora no nosso município. Espero que nessas poucas palavras eu tenha 

conseguido transmitir o carinho e importância dessa homenagem. Ao lado do seu esposo, 

sempre foi referência para toda a nossa família e mesmo tendo nos deixado, ainda continua nos 

nossos corações. Todo carinho e todo conselho e apontamento sobre a vida não só material, 

mas também celestial com estaremos herdando juntos. Eu agradeço senhor presidente, nobres 

pares pela fala que me antecedeu também, as que ainda estão por vir e também reforço aqui o 

pedido do voto favorável a esta justa homenagem em um local tão necessário para nossa cidade. 

Hoje eu menciono a nossa homenageada e com toda certeza, na inauguração desse espaço tão 

necessário, farei alguns apontamentos também daquilo que vai ser desenvolvido e entregue 

para nossa população na Clínica Escola de Tatuí. Obrigado senhor presidente. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]:  Obrigado vereador Renan Cortez. Com a palavra, vereadora Micheli 

Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Mais uma vez boa noite a todos. Nobres vereador Renan, parabéns 

por essa iniciativa, parabéns, o que falar né da irmã Lígia, o que falar da irmã Lígia, da boca rica, 

o que falar? Tantas coisas boas para falar dela: uma mulher de fé, uma mulher de fibra, uma 

mulher de oração, uma mulher temente a Deus, uma mulher que cuidou da sua família, zelou 

do seu esposo, Provérbios 31 fala da mulher virtuosa e nós vemos que nesse Provérbios a irmã 

Lígia se encaixou em todos. Uma das pioneiras da Igreja Congregação Cristã na cidade, não tem 

como falar da Igreja Congregação Cristã do Brasil em Tatuí e não ter referência da Dona Lígia e 

do seu esposo, o irmão Fioravante, são pessoas de referência, de caráter, pessoas que fazem o 

bem para pessoas, pessoas que cuidam da família, que cuidam de outros também. O senhor 

Fioravante, o senhor nos inspira a ser melhor, o senhor me inspira. Pelo tempo que eu conheço 

o senhor ali do comércio, através da minha mãe, pelo tempo que eu conheço vocês ali ali, 
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Damares Cortez, você me inspira a ser melhor e a ser uma mulher valente também, vocês todos 

são, toda essa família, as irmãs da irmã Lígia, o filho, as filhas, todas vocês. Desculpe que às vezes 

eu não cito nome, porque às vezes a gente tem uma aproximação de alguns ali por causa do 

comércio, mas todos vocês, uma família maravilhosa, abençoada por Deus, o qual Deus confiou 

na mão de vocês a cuidar um dos outros, a cuidar da sua família e a cuidar da família dos outros. 

Parabéns pelo trabalho, parabéns por esse cuidado com todos, com a família, por esse cuidado 

em pregar o evangelho, em pregar a palavra de Deus, essa devoção, vocês nos inspiram muito. 

É uma homenagem digna a dona Lígia, que ela essa Clínica Escola vai cuidar de crianças especiais, 

crianças que tem autismo e vai ser muito importante para nossa cidade essa Clínica Escola e a 

irmã Lígia, vai ser lembrada por todos, vai ser lembrada por essa cidade, nós podemos ir, o 

senhor pode vir nos recolher, mas o nominho dela vai ficar aqui até Deus me recolher a sua 

igreja. Amém. Muito obrigada pela presença de vocês. Mais uma vez Renan, parabéns pela 

iniciativa e parabéns por essa família maravilhosa, obrigada. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado vereadora Micheli. Com a palavra, vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO 

SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Obrigado senhor presidente, boa noite novamente, boa noite 

membros da mesa, família linda que está aqui, eu subo aqui nessa tribuna para parabenizar meu 

irmão Renan por essa linda escolha, um equipamento tão importante que vai atender crianças 

na nossa cidade, diferentemente da APAE, talvez muitas pessoas não entendam o que essa 

clínica significa, não é igual APAE gente, é outro equipamento que vai talvez ampliar esse serviço 

na nossa cidade, que quem tem uma criança, principalmente aqueles que tem um grau mais 

alto, como diz o vereador Magrão, tem afiliado que passa por tantos tratamentos. Então a 

importância que ela leva e falar de vocês, da família que está aqui presente, eu vou falar a 

verdade, Fioravante eu ouvi falar, conheci o senhor de ouvir falar do senhor, agora hoje eu estou 

conhecendo face a face, posso falar assim, muito famoso, é uma lenda na nossa cidade e a 

mulher da música ali, que todo mundo conhece ela, acho que talvez era a primeira escola que 

teve de música aqui depois do conservatório, deve ter sido dela, foi ou não foi? Foi né. Acertei, 

essa eu não sabia todo mundo conhece essa escola que formou tantas pessoas. Então eu acho 

que para vocês, para nós é uma alegria, mas para vocês é mais ainda de eternizar um 

equipamento de excelência que vai ser em nossa cidade, para atender essas crianças que 

precisam muito e só quem tem gente, só quem tem na família sabe o quanto é difícil, quem 

cuida sabe quanto é difícil. Então quero dar os parabéns ao verdadeiro Renan mais uma vez por 

essa escolha e pela família linda de vocês, vocês que carregam aí é essa fé, carregam a palavra 

de Deus, leva o nome do senhor por onde vocês vão, eu tenho certeza que Deus é com vocês, 

amém. E nós continuamos aqui trabalhando pela nossa cidade, mas também orando por vocês 

e vocês oram por nós tá bom. Deus abençoe. [VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Obrigado 

pelo aparte vereador, só para não perder o costume de pedir aparte para o senhor aí. Sobre a 

clínica escola, um equipamento de saúde, na verdade dá educação necessário, vai ser uma 

clínica municipal de educação para autistas, se não me falha a memória esse é o nome, a semana 

passada eu estive lá, estava a coordenação, a coordenadora, supervisora, psicólogo que vão 

trabalhar lá, estavam metendo a mão na massa mesmo, limpando ali o espaço que está 

praticamente pronto, aí tive oportunidade de conversar um pouco com eles. A clínica vai atender 

inicialmente aí 50 crianças, já estão fazendo uma triagem na rede para ver os casos mais severos, 

esses vão ter prioridades, como tem que ser mesmo e gradualmente atender todas as 300 

crianças escritas na educação municipal. E parabenizar aí o Renan pela Indicação do nome da 

dona Lígia Miranda Cortese, vai ficar eternizado aí nesse equipamento público, parabenizar toda 
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a família que está aí e dar um puxão de orelha no Ney, está faltando-o aí, fala que senti falta 

dele aí, tá bem. Então parabéns aí a família e o proponente aí, o Renan, obrigado pelo aparte. 

[VER. RENAN CORTEZ]: Também ali na minha fala eu esqueci de mencionar também aqueles 

que também apoiaram, incentivaram e são responsáveis também pela questão financeiro, muito 

bem lembrado pelo vereador Marquinho de Abreu. É um projeto que começa a ser desenvolvido 

um pouco antes da pandemia, apresentado pele então secretário de educação Professor Miguel, 

naquele período também era diretor ali da secretaria de educação, diretor estratégico e 

começou também ali a apresentação pelas mãos da nossa saudosa prefeita Maria José. E 

também hoje finalizando pelas mãos do prefeito Professor Miguel, com toda a colaboração e 

ajuda financeira do ministério público, ações que começaram a ser desenvolvidas nos últimos 

anos e que também é uma atitude muito louvável desse órgão que tem ajudado tanto em nosso 

município, que não poderia deixar aqui de mencionar. Obrigado pelo aparte. [VER. MICHELI 

VAZ]: Obrigada pelo aparte. A homenageada hoje é a irmã Lígia e toda sua família, mas eu não 

poderia deixar de falar para essa casa de lei, para os nobres vereadores, muitos novos aqui na 

casa, igual a mim, eu que também é a primeira vez que eu sou vereadora, mas no ano em que 

meu esposo foi vereador e foi presidente dessa casa de leis também, ele e Damares Cortez, fez 

o hino da Câmara Municipal, ela compôs o hino da Câmara Municipal, toda parte da música e a 

parte da letra. Então como nós estamos aí na semana do dia oito de março, homenageando as 

mulheres, uma homenagem também para Dona Damares Cortez, uma mulher musicista, 

maravilhosa, que compôs a letra do hino da Câmara Municipal de Tatuí, obrigada. [VER. 

LEANDRO DE CAMARGO BARROS]: Quero parabenizar a família pela homenagem. Obrigado 

pelo aparte. Parabéns Renan pela indicação. Eu tenho um enteado que ele está dentro do 

espectro autista e como o Paulinho falou, só quem tem sabe como que é e essa escola está 

sendo construída com tudo que há de melhor e mais inovador para cuidados de crianças 

autistas. Eu tive uma amiga, que é amiga de muitas pessoas, a Érica Sanches, ela nos deixou no 

final do ano passado e ela tinha uma compreensão de que as crianças autistas, elas eram uma 

evolução do ser humano, que elas são mais inteligentes do que os outros, só que não tem um 

tipo de educação especial para essas crianças e esse lugar vai ser para isso, para cuidar de uma 

forma como Deus cuida daquelas que mais precisam. Na Bíblia fala que o céu é dos pequeninos, 

aqueles que cuidam de um pequenino, está cuidando de Jesus. Então parabéns Renan por essa 

indicação desse nome e parafraseando a Micheli, na semana do dia do internacional das 

mulheres, que homenagem linda o Renan está proporcionando para sua família. Parabéns e não 

existe nada maior do que isso, gratidão pela pessoa que ela foi e pelo nome de uma escola que 

vai cuidar de muito mais crianças por muitos e muitos anos, Deus abençoe a todos parabéns. 

[VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Obrigado Magrão. Parabéns mais uma vez a 

família e que esse nome possa ficar eternizado, nós vamos passar, mas o nome dela vai ficar aí 

nessa escola e também parabenizar o nosso prefeito que tem se esforçado muito para entregar 

esse equipamento, como o vereador já falou aqui, em parceria com o ministério público, como 

foi a casa de acolhimento, foi outros, fisioterapia não é Marquinho? Foi uma parceria também. 

Casa de Acolhimento e também casa de fisioterapia e tem mais equipamentos que estão sendo 

feito, muito equipamentos feito em parceria com o ministério público, devido à credibilidade da 

gestão que tem feito um excelente trabalho, diferente do que os outros falam. Obrigado senhor 

presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]:  Obrigado vereador Paulinho. Com a 

palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Mais uma vez 

boa noite a todos. Eu não poderia deixar de falar um pouquinho em relação a dona Maria Lígia, 
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como era conhecida Maria Lígia Boca Rica e eu conheci pessoalmente, uma excelente pessoa. 

Quero também parabenizar aqui a família Cortez, aos filhos Damares Cortez, José Roque Cortez, 

o Claudinei também, a Rosemary Cortez, parabenizar todos os filhos, a família toda porque não 

foi só a dona Maria Lígia que fez muita coisa para o nosso município, mas a família toda de vocês 

fizeram. Então nós como políticos aqui em nossa cidade, nós temos que agradecer vocês por 

tudo que vocês fizeram na nossa cidade, por tudo que vocês fazem na nossa cidade, eu tenho 

absoluta certeza que vocês vão fazer muito ainda pela nossa cidade. Então aqui eu não poderia 

deixar de agradecer a família toda, em especial a dona Maria Lígia, que foi uma pessoa 

espetacular. E aqui na justificativa eu gostaria de ler essa justificativa, uma parte que mais me 

tocou aqui, que é a parte mais importante de tudo. “Que ela se dedicou sua vida a família e a 

obra de Deus”. Até nos emociona isso, porque o bem mais precioso da vida da gente é a família 

e Deus. Então obrigado, nós temos que agradecer a família de vocês e agradecer a dona Maria 

Lígia e também agradecer e parabenizar o vereador Renan por essa indicação, uma clínica escola 

de autista tão importante aqui no nosso município, que vai ajudar muito aqui essas crianças, 

essa população que tem na nossa cidade, que é um nicho que precisa de um atendimento 

especial, de um atendimento com carinho, um tratamento com amor, uma clínica de primeiro 

mundo que vai ser feita aqui em Tatuí. se não me engano é a terceira clínica do Brasil que tem 

aqui em nosso município, que iniciou sim no governo da Maria José e que se Deus quiser agora 

vai ser inaugurada no governo do Professor Miguel e parabenizar também o ministério público 

por mais estação que ajudou aqui o nosso município. O ministério público presente e que vem 

ajudando muito a nossa população. Então gente quero deixar aqui os meus agradecimentos, 

que Deus vos abençoe, obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]:  Obrigado vereador 

Marquinho. Passo à presidência ao vereador Fábio Villa Nova que não fez o uso da tribuna nesta 

mesa, para fazer o uso da tribuna. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Com a palavra, 

vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor segundo secretario, 

vereador Fábio Villa Nova, vereadores, público presente. Eu não podia deixar de subir aqui nessa 

tribuna, primeiro também a fazer justiça, acho que teve um nome que nós esquecemos em 

relação a esse equipamento importante, Rodney Rocha, Neu Loko, foi o grande idealizador aqui 

nesta casa, dividimos a câmara junto, por vezes de lá dos opostos, mas tem que fazer essa 

justiça, foi um vereador que defendeu muito não é vereador Pepinho, esse equipamento aqui 

nesta casa. Vereador Renan, queria parabenizar o senhor, eu acho que nós somos dois filhos de 

crente aqui da câmara e que por vezes tivemos opiniões diferentes e de lados opostos, mas é 

um dos vereadores que eu tenho talvez o maior entrosamento aqui dentro da câmara, que a 

gente tem uma formação em comum, nós temos uma origem incomum e eu acho que a gente 

acaba se entendendo em algumas coisas aqui dentro desta casa, eu acho que grande parte das 

coisas. Então queria fazer esse reconhecimento ao senhor, a minha opinião em relação ao 

senhor, o senhor faz um belo de um mandato aqui dentro desta casa e também a família do 

senhor, que na verdade não conhecia através do senhor, conheci porque morei com um dos 

netos do Vante, em Araraquara, não é Kawai, moramos juntos, boas e más histórias juntos, 

sobrevivemos a uma cidade vizinha, em conjunto, já éramos amigos já na adolescência e Vante, 

pode ter certeza que a prole é boa, a prole é boa, tanto os meninos, você vê aí na netaidada que 

graças a Deus, todos têm além de ser especiais, tem dado contribuições, estão aí desabrochando 

e é uma satisfação, uma alegria muito grande nesse sentido. Eu não podia deixar de subir nessa 

tribuna cumprimentando o Zé Roque, professor de Conservatório, cumprimentando também 

Andreia, cumprimentando Damares, cumprimentando essa geração que tanto contribuiu de 
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filhos do Vante e filhos da Lígia para Tatuí. Eu faço uma baliza, eu sou um vereador meio chato 

aqui dentro, então eu faço uma baliza das homenagens aqui dentro e vereador Renan, talvez 

essa seja uma das homenagens mais dignas que esta câmara já ofereceu na sua história, porque 

para mim tem que ter alguns aspectos para que o cidadão de Tatuí seja homenageado pelo 

poder legislativo de Tatuí. E quando o senhor veio pedir para que colocasse em pauta o projeto 

com uma celebridade, fiz porque é de merecimento da história da irmã Lígia, mas também da 

história da família. Quando alguém de fora vem perguntar para mim sobre Tatuí, e Tatuí, o que 

é Tatuí, eu resumo Tatuí em três palavras e para mim todos os homenageados que vem a esta 

casa, eles tem que ter esses atributos para estar nos anais desta casa e cravado na história da 

cidade, porque é muito importante quando a gente faz isso aqui, a gente está dominando um 

prédio público, quando a gente está fazendo uma homenagem aqui, a gente está escrevendo o 

nome dessa pessoa na história de Tatuí. Quais são essas três palavras: uma palavra que está em 

nossa história enquanto Tatuí, é o progresso, não é? E eu não tenho dúvida que Lígia e Vante, 

participaram do progresso da cidade. Hoje é chique falar em empreendedor, como que chamava 

lá na década de 50? Como chamava na década de 60 empreendedor? O Vante foi um 

desbravador para o comércio dessa cidade, junto com a irmã Lígia, foram desbravadores, na 

verdade muito desenvolvimento de Tatuí, nós temos enquanto autoridades públicas que dar 

graças e agradecer a história dessa família. Também Tatuí está cravado como Capital da Música, 

da cultura. Eu não sei se a Lígia tocava alguma coisa, mas eu sei de uma coisa, a prole inteira 

tem a ver com música, não é verdade? Está cravado em nossa história. Damares está aqui, o Zé 

Roque estão aqui e são provas disso. Até o Kawai arranha um violãozinho também, não é 

verdade Kawai? Então é de uma satisfação muito grande que vocês também construíram para 

nossa cidade, a sua família construiu a questão cultural do nosso município, então cravados na 

história do município. No entanto, a palavra que eu mais gosto que sintetiza o tatuiano e que 

sintetiza as homenagens desta casa, é a palavra Ternura, que é cravado na história da nossa 

cidade, o tatuiano é um cidadão com ternura. Eu não admito vereador Renan, se a gente 

homenagear uma pessoa aqui nesta casa que não carrega nas suas ações, nas suas obras a 

ternura e daí eu acho que talvez essa seja a maior marca desta família, não só no trabalho 

religioso no nosso município, mas o trabalho social que foi construído por esta família, a gente 

sabe da compaixão, da caridade que a palavra ternura tem que carregar. E compaixão, caridade, 

empatia, solidariedade estão cravadas na história dessa família e na história da irmã Lígia, até 

arrepia. A minha avó é 50 anos da obra da piedade de Tatuí e a gente conhece a história de 

quem trabalhou para os que mais precisam nessa cidade e se a gente não trabalhar pelos mais 

precisos, não adianta a gente falar cristianismo da boca para fora né. O aspecto mais importante 

do Cristão é as obras, é o trabalho para quem mais precisa, a de mais Cristo não veio para os 

saudáveis, para os sãos, veio para os doentes. Então esse trabalho Irmão Vante e a memória da 

Irmã Lígia e toda a família, eu quero agradecer, gratidão enquanto presidente da Câmara de 

Tatuí, agradecer com toda sinceridade, possível que venham trazer aqui nessa tribuna. E queria 

colocar a Câmara Municipal a disposição, para gente é uma gratidão, é uma honra e que Deus 

ajude confortar um pouquinho talvez com essa homenagem a falta que a Lígia faz não só para a 

família, mas faz para comunidade da Congregação Cristã, como faz para cidade de Tatuí. Então 

justa homenagem, parabéns vereador Renan e gratidão a família. [VER. RENAN CORTEZ]: Eu 

agradeço pelas suas palavras, acredito que é sabido por todos que foi de coração todas elas, não 

só eu, mas toda a família sabe do carinho que não só você, mas os seus familiares têm também 

pela nossa família, se tratando da família Cortez e também da família Miranda. Queria agradecer 
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também Salum, o senhor enquanto presidente dessa casa, onde prontamente atendeu o meu 

pedido em dar celebridade a votação desse projeto, haja visto também a previsão para que seja 

inaugurado esse espaço do nosso município. Eu também estava guardando para essa parte que 

o senhor me prometeu, o agradecimento a algumas pessoas que fizeram parte. Eu prometendo 

não entrar em detalhes técnicos, mais são nomes que não podem ficar esquecidos e não ser 

mencionados. Um deles o senhor já mencionou, que é um ex-vereador dessa cara, senhor 

Rodnei Rocha, um militante, um brigador, lutador não só dessa causa, mas de muitas outras e 

que fez a diferença nessa casa e também onde faz a diferença desempenhar seu trabalho no 

executivo municipal e muitas outras pessoas começando pela Rita, também foi diretora da 

pessoa com deficiência no governo dona Maria José, Rosangela, Talita Urso. Enfim, são muitas 

pessoas, muitas mãos, até pela complexidade daquilo que foi propósito e dedicado também 

pelas mãos da nossa saudosa prefeita Maria José. A qual deixo também o meu profundo 

agradecimento. E também hoje aos que finalizam esse projeto, claro o prefeito municipal 

Professor Miguel, a secretária de educação Elisângela Cecília e todo uma equipe que nós temos 

no mate de AEE também na nossa rede municipal de ensino, ao qual vinha clamando por esse 

serviço tão necessário. Bom, se eu não estou esquecendo aqui de algum nome, porque foram 

muitas mãos. Também temos a coordenadora, Professora Lu. Enfim, tantas pessoas, tantos pais 

também que participaram da construção, então fica aqui minha gratidão as pessoas que de 

alguma forma colaborar e também aquelas que intercederam e oraram também pela urgência 

desse projeto. E também estendo a minha gratidão a votação dessa noite senhor presidente, 

não só o senhor, mais aos membros do seu gabinete, a sua equipe de gabinete e também a 

direção dessa casa. Obrigado pelo aparte. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Obrigado 

Sallum. Com a palavra, vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: 

Boa noite senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, público presente. Eu venho a 

essa tribuna novamente também, para parabenizar o nobre vereador aí pelo Projeto de Lei nº 

01/2024 do legislativo, onde dispõe sobre a denominação de Maria Lígia Miranda Cortese, a 

clínica escola para autista de Tatuí. Senhor Floravante, eu não me recordava do senhor mais, 

não sei se o senhor se lembra que meu pai trabalhou em sua residência, senhor Francisco lá do 

Jardim Santa Rita, Mais conhecido como Chico, trabalhou em sua residência, eu na hora que 

falaram o nome, eu falei não, não posso deixar de dar minha palavra aqui, porque meu pai foi 

pedreiro e graças a Deus foi um bom pedreiro, eu não conheci a sua esposa, mas tudo que foi 

tratado com o senhor naquele momento, naquela época, já faz bastante tempo, ele estava 

morando naquela casa ali na atrás do Banco do Brasil e através do trabalho dele também que 

levou o sustento para nossa residência, aonde que aquela época nós éramos todos garotos. 

Então eu venho aqui para também, não conhecer a sua esposa, mas do senhor eu lembro pelo 

nome, pelo nome da loja também e pela história que vocês têm, a família tem aqui na cidade de 

Tatuí, uma família tradicional e parabenizo aí a família também por estar recebendo essa 

honraria. Eu também tenho o nome da minha mãe lá no posto de saúde do Jardim Santa Rita, 

também é uma gratificação muito grande, que na época também o Fábio esteve aqui como 

vereador, fez a aprovação do projeto, que quem denominou o nome da minha mãe foi o Aroldo 

Rosa. Então pra a gente fica marcado. Tem o nome do meu pai também na rua lá do Pacaembu 

também, que foi dado pelo nobre vereador Pepinho. Então fica aí esse legado, essa marca para 

gente, sempre sabendo que nós fomos reconhecido, a família da gente é reconhecida, então a 

gente fica muito feliz com isso e tenho certeza também que não está sendo diferente de vocês 

para poder relembrar, lembrar aí da dona Maria Lígia e dizia aí que ela deixou esse legado para 
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família, para a cidade, isso é muito importante. Hoje estou como vereador aí no terceiro 

mandato, morador do Santa Rita, mais conhecido como Márcio do Santa Rita, que é onde eu 

também levo esse nome para onde eu ando por essa cidade, por onde eu ando fora dessa cidade 

também. E quero dizer que esse projeto, ele iniciou todo sabem, já foi dito também aqui na 

época da saudosa prefeita Maria José Gonzaga. Essa Clínica Escola, vai se a terceira Clínica Escola 

do Brasil, dedicada ao tratamento de autista e outras síndromes. Que foi construída pela 

prefeitura de Tatuí, através de uma parceria com o ministério público estadual, terreno de 12 

mil metros quadrados, sendo 700 metros quadrado de área construída no loteamento Jardim 

Esplanada. Teve uma reunião na prefeitura na época, eu estive é lógico presente, na época a 

prefeito Maria José Vieira de Camargo. Falando do Ministério Público, também não poderia 

deixar aqui de falar da senhora promotora de justiça que esteve presente nessa reunião, Isabela 

Angélica Queiroz Fonseca e secretariados. Também teve presente uma pessoa que se dedica 

muito referente as crianças, inclusive foi vereador dessa casa também, já foi citado pelos nobres 

pares aqui dessa casa, senhor vereador Rodnei Rocha, mas conhecido como Ney Loko, grande 

lutador dessa causa e também merece o nosso parabéns também que na época se dedicou 

muito. Valor da obra, quase R$ um milhão e meio, uma obra de grande relevância. E eu gostaria 

de fazer uma menção aqui, de uma fala da saudosa prefeita Maria José em uma reunião que ela 

teve na prefeitura e que ela fez essa menção, eu gostaria de falar referente a isso, porque nós 

não podemos esquecer quem realmente deu pontapé inicial não somente nessa obra, mas em 

outras obras da nossa cidade também. A prefeita Maria José disse nessa reunião, a prefeita 

Maria José destacou o importante passo que o município está dando em relação ao atendimento 

dos autistas e parabenizou a todos que estão envolvidos nesse projeto, graças a sensibilidade 

da promotoria de justiça de Tatuí. “Conseguimos os recursos para executar um projeto inédito 

para nossa região, estou muito feliz de ver que estamos conseguindo realizar esse sonho, 

parabéns a todos que acreditam que as crianças autistas e como outras síndromes merecem um 

tratamento especial, para que possam no futuro estarem incluídas de forma digna no seio da 

nossa sociedade”. Ressaltou a saudosa prefeita Maria José, essa é uma colocação que foi a 

palavra da prefeita Maria José na época. Então eu não poderia deixar de estar aqui para fazer 

essas colocações. Enfim, parabenizar todos aqueles envolvidos nessa grande obra e parabenizar 

também a família aí da dona Maria Lígia Miranda Cortez. E também quero aqui deixar um forte 

abraço ao senhor Floravante e todos os familiares que veio aqui também relembrar e deixar um 

forte abraço desse vereador e acredito dos demais aqui que estão também, que não tenho 

sombra de dúvida que vão votar o projeto com muita satisfação e gratidão. Pois não nobre 

vereador Maurício. [VER. MAURÍCIO COUTO]: Eu também queria parabenizar o Renan pela 

indicação a Maria Lígia e ouvindo toda essa história real de vida, dedicação e fiquei muito feliz 

porque eu não conheci a profundidade da importância dela aqui para Tatuí, para família e o 

quanto isso é importante, porque eu estou conhecendo e muito estão ouvindo também, ser 

falado, ser lembrado mesmo como gratidão, uma pessoa aí como foi falado que fez muito por 

Tatuí e que com certeza deixou um legado mais importante que foi o elo, a união da família, o 

respeito, a fé, a fidelidade a Jesus, levando a palavra como foi falado, que é um grande orgulho 

com certeza aí para toda a família. Então fico muito feliz e imagino vocês ainda muito mais. Que 

Deus abençoe cada um de vocês e que com certeza vai ter história para ser falado para cada 

vida que entrar dentro dessa clínica também, a clínica é importantíssima e Deus abençoe vocês 

todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador Márcio. Finalmente vamos 

colocar em votação. APROVADO por 15 votos. Por solicitação do vereador Renan Cortez, eu 
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gostaria de pedir para que a família, os amigos esperassem o final da sessão para a gente tirar 

uma foto com todos os vereadores com a família homenageada, pode ser? Então, nada mais 

havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão 

Extraordinária. Agradeço a todos os vereadores e vereadoras que se fizeram presentes nessa 

sessão, agradecendo à população que se fez presente aqui no plenário, também agradecer a 

quem nos assistiu pela TV Câmara e pelo YouTube, e agradecer aos nossos servidores públicos 

desta casa, que fizeram possível esta sessão da câmara de Tatuí, em nome de: Mariza Ribeiro, 

Florisvaldo de Moura. Obrigado e uma boa noite. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara 

municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos quatro dias do mês de março do ano de dois 

mil e vinte e quatro. 

         Sala das Sessões, 04 de março 2024. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 11 de março de 2024
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